

El Liberal

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 pts.

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Pcias., trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

En un brioso ataque, las fuerzas leales ocupan varios

pueblos e importantes posiciones en el frente de Teruel

Nuestra aviación tuvo una actuación lucidísima, efectuando 140 servicios de bombardeo sólo en este frente

LA IMPERFECTA RETAGUARDIA

¿Demencia o incapacidad?

Lamentamos no disponer de la libertad necesaria para hablar con soltura de temas que, si no son del agrado nuestro, tenemos el deber de airontar.

Sin vocación de tartamudos, sería nuestro deseo decir con toda franqueza lo que pensamos de ciertos asuntos. Nuestros intentos, hasta ahora han sido estériles. Sentimos que no se comprenda la razón que nos asiste al temer una deformación del ambiente.

Hay en Murcia un pleito político que cada día se enreda más y que tiene el aspecto desagradable de toda lucha interna. No comprendemos cómo se ha podido producir una situación de tirantez y de nervosismo alrededor de cuestiones que podrían ser resueltas con un poquito de serenidad y sensatez. A juicio nuestro, se parte del error de complicar a los partidos en cuestiones que no pueden rebasar la responsabilidad individual. Lo mismo para el ataque que para la disculpa. Sería lo mejor que todas las organizaciones que integran el Frente Popular suscribieran seriamente el compromiso de no hacer cuestión de partido lo que afectase a la conducta de sus afiliados cuando éstos no obren cumpliendo acuerdos de la colectividad.

De esa forma sería imposible que sucesos de índole vulgar, cualquiera que fuese su figura, degenerasen en pleito político con grave peligro de la acción común. No hace mucho dijo Prieto que a los facciosos se les pudre la retaguardia y la nuestra no es perfecta. Desde luego no lo es; pero es preciso que lo sea. O por lo menos que se aproxime a la perfección.

Para ello hace falta que en todas las actuaciones se ponga el máximo interés en lograr los frutos que el pueblo desea y que a la República convienen. Fundidos todos en el mismo anhelo antifascista, sobran muchas veces alardes innecesarios y falta afición y capacidad para resolver problemas confiados a hombres que ni siquiera se dan cuenta de la gravedad de su misión.

No se puede, como aquel pobre tenor que carecía de facultades, salir del apuro con un "¡Viva Cartagena!" May que hacer algo más que blasonar y presumir forjando nuevos mitos al amparo de la situación creada por el fascismo.

En estos momentos todo es provisional en España. Una guerra civil y una revolución han hecho posible muchas cosas; pero no se debe olvidar que en estos momentos de prueba se está examinando la aptitud, la capacidad, la vocación, la categoría moral, la preparación, en fin, de muchos elementos. Unos saben estar en su sitio; otros, no. Triste sería confundir a unos y a otros en un mismo concepto y en una precaria generalización.

Si la retaguardia no es perfecta, hay que perfeccionarla. Se columbra la victoria; pero todavía hay que ganarla con el esfuerzo militar en los frentes y el sacrificio en el trabajo; con la máxima discreción de todos aquellos que tengan puestos de responsabilidad.

Al pueblo se le exige el sacrificio inagotable de su sangre, se le condena a vivir en la escasez y la miseria provocadas por injustificadas carestías. No protesta. Con lágrimas de emoción y de entusiasmo acoge los éxitos después de haber sabido resistir con estoicismo las derrotas, sin descomponerse ni vacilar.

No nos mostremos inferiores a ese pueblo que todo sabe resolverlo poniendo sobre su pena el cantar de su laboriosidad y su sacrificio. Es inexplicable, absurdo, que un problema minúsculo de fácil localización se deforme en un conflicto por falta de serenidad para afrontarlo en sus verdaderas proporciones.

La contienda es dura. Parece olvidárenos que muchos hombres entregan diariamente su vida en la línea de fuego por la República. Lo menos que podemos hacer aquí para no profanar esa sangre generosa que se vierte y las lágrimas que como consecuencia se derraman es resolver con grandeza nuestros pequeños asuntos. Lo demás es incomprensión y ceguera, falta de carácter y de preparación para llenar el compromiso contraído, haciendo de problemas minúsculos conflictos poderosos y terribles.

No lo comprendemos.

Se impide a los facciosos de la Ciudad Universitaria comunicarse con los de otros sectores

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 16. — Durante la mañana la artillería leal actuó intensamente sobre las posiciones rebeldes de los cerros Garabitas y del Aguila. Después de la actuación de las baterías republicanas, la infan-

tería continuó hostilizando a dichas posiciones con fuego incesante de fusilería.

En el Puente de los Franceses, nuestras tropas realizaron servicios de exploración y descubierta, no encontrando resistencia alguna por parte del enemigo, lo que dió lugar a mejorar notablemente la situación de nuestras posiciones.

Por la parte de la Ciudad Universitaria, algunos facciosos intentaron atravesar a nado el río para ir en busca de auxilios a la Casa de Campo, pero nuestros soldados que se hallan en continua observación impidieron con tiros de ametralladoras que los rebeldes lograsen sus propósitos, desistiendo ante el tenaz fuego de nuestras ametralladoras.

En Carabanchel continúa la fuerte presión de las fuerzas leales. Hemos observado que al

atacar nuestras fuerzas, los rebeldes van desalojando las casas que ocupan para pasar a otras más alejadas de la vanguardia.

Por la parte izquierda de la carretera de Aragón, nuestra infantería precedida de los tanques y tras de media hora de combate hicieron retroceder a los rebeldes.

Las posiciones del sector del Jarama en las que ayer se luchó y que fueron abandonadas por los rebeldes, han sido hoy ocupadas por nuestras tropas, sin haber encontrado resistencia.—Febus.

LO QUE DICE MIAJA

MADRID, 16.—El general Miaja, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que en todos los frentes reinaba tranquilidad y que en

(Continúa en 3.ª página.)

MIENTRAS SE ENCUENTRAN FORMULAS DILATORIAS PARA LA "NO INTERVENCION"

ALEMANIA ENVIA A LOS FACCIOSOS 36 NUEVOS AEROPLANOS

VALENCIA, 16.—Un informe absolutamente fidedigno, da cuenta, corroborando noticias anteriores, de la forma y proporciones en que Alemania sigue prestando auxilio a los rebeldes. dice:

Han salido de Hannover, con destino a España, 36 aeroplanos. A todos ellos se les monta en una factoría aeronáutica alemana, adonde se dirigen depósitos suplementarios, y después salen en vuelo a Burgos, conducidos por pilotos civiles de la Lufthansa, compañía oficial aérea alemana.

Los aviones alemanes pasan de noche sobre Francia, a una altura de tres o cuatro mil metros. La hora normal de salida es de 11 a 12 de la noche. El vuelo nocturno es realizado con las luces apagadas.

La línea aérea alemana que parte de Burges, más que para un tráfico alemán es utilizada para ejercitar a los pilotos alemanes en este trayecto, justificándose así el viaje en caso de tener que aterrizar en Francia.

Los pilotos cobran por cada uno de estos vuelos mil marcos.—Febus.

ANOCHES EN EL CIRCO

Un brillante acto en homenaje a Thaelmann

Organizado por "Altavoz del Frente", en colaboración con la Brigada Internacional y el Socorro Rojo Internacional, se celebró anoche en el Teatro Circo Villar el acto dedicado a conmemorar el II aniversario del líder comunista alemán, víctima de la opresión "nazi", Ernest Thaelmann.

El acto resultó brillantísimo. Intervinieron en él coros españoles y extranjeros, que entonaron canciones proletarias; fueron leídos preciosos poemas revolucionarios; se interpretaron de una manera ajustadísima bailes regionales, y hubo una parte dedicada a música clásica, todo cuyo programa fué subrayado con imponentes salvas de aplausos por el público que llenaba totalmente el vasto coliseo.

Falta material de espacio nos impide dedicar a la reseña de este hermoso acto la amplitud que merece por el triunfo alcanzado por sus organizadores.

Así, nos limitamos a dar cuenta a nuestros lectores de la celebración de esta fiesta, con la que los antifascistas murcianos, y especialmente los heroicos combatientes de la Brigada Internacional, rinden homenaje a la figura de Thaelmann, el luchador comunista que simboliza a todo el pueblo alemán esclavizado.



Thaelmann

VISADO POR LA CENSURA

Información local y regional

LA SESION MUNICIPAL

Se celebró ayer, a la hora de costumbre, la sesión municipal, bajo la presidencia del camarada Piñuela.

Es aprobada el acta de la anterior.

En los extractos de "Boletines" y "Gacetas", la Corporación queda enterada de aquellos que le afectan.

INSTANCIAS VARIAS

Los vecinos de Santo Angel solicitan se cambie el nombre de varios caminos. A la Comisión.

Don José Jiménez Esteve solicita se le reintegre en su cargo de médico. A la Comisión de Depuración.

ORDEN DEL DIA

Quedan sobre la Mesa el extracto de acuerdos del mes de marzo.

Son aprobadas las cuentas y pagos de la semana.

La Comisión de Hacienda adjudica la obra de morera del Matadero Municipal a José Escudero Saura.

En el escrito del gremio de patronos panaderos las Comisiones de Hacienda y Plazas y Mercados, conjuntamente, acuerdan condonar varias multas de las impuestas y otras rebajarlas un 50 por 100.

La Comisión de Policía Urbana informa favorablemente en el expediente de don Sabstian Perona para construir dos casas.

Se resuelve otro expediente de Personal y Gobierno interior sobre denuncia contra un guardia por excesivas ausencias en el servicio.

En la petición de don Emilio Funes, solicitando se le nombre médico interino de La Raya, la Comisión de Beneficencia acuerda la conformidad.

Queda desierta la subasta de aprovechamiento de pinos en la vereda del Puntal, del monte de propios número 79 bis del catálogo, por no haber concurrido postores.

No habiendo otros asuntos, se levanta la sesión.

DEMANDA DE ROPAS

Con el fin de disponer de las prendas necesarias para comenzar rápidamente la desinfección de refugiados en la Estación de desinfección del Rollo, se ruega a todos los vecinos del Municipio que entreguen en la Secretaría particular de la Alcaldía, las ropas sobrantes de que dispongan.

Esperamos de la generosidad murciana la ayuda que demandamos, en la inteligencia de que si esta aportación voluntaria no llenara las necesidades que nos obligan a este llamamiento, tomaríamos medidas que serían impuestas obligatoriamente.

Murcia, 16 de abril de 1937.—El alcalde, Fernando Piñuela.

NOTA DEL COMITE LOCAL DE REFUGIADOS

Habiendo comprobado el caso de que personas ajenas a este Comité Local han visitado viviendas de esta capital con el propósito de alojar refugiados, se hace saber a todos los vecinos del término que no deberán atender más requerimientos que el que haga, previa la presentación de la oportuna credencial, los vocales de este Comité autorizado para ello.

Murcia, 16 de abril de 1937.—El presidente del Comité Local de Refugiados, Fernando Piñuela.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Companys dice que ha quedado resuelta la crisis

BARCELONA, 16.—El presidente de la Generalidad hablando al mediodía con los periodistas les hizo unas extensas declaraciones acerca de la crisis última.

Dijo que en las reuniones últimamente celebradas con asistencia de representaciones de entidades sindicales y partidos políticos se había llegado a un acuerdo para resolver lo referente a la proporcionalidad. Los socialistas acataron las decisiones del presidente de la Generalidad.

Ahora—siguió diciendo—todos a trabajar que es lo principal. La crisis ha quedado resuelta. Los consejeros representantes de Esquerra y Rabassaires seguirán los mismos. Los de la C. N. T. y U. G. T. los facilitarán esta tarde.

Tarradellas será el primer consejero. Con esto no quiero decir que rehuya yo la responsabilidad del cargo. Ahora voy a descansar un par de días para volver a la actividad con más energías.—Febus.

EL NUEVO GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 16.—Ha quedado resuelta la crisis de la Generalidad, habiendo quedado constituido el siguiente Gobierno.

Hacienda: José Tarradellas (Esquerra).

Defensa: Francisco Isgleas (C. N. T.).

Economía: Andrés Capdevila (C. N. T.).

Servicios públicos: Juan J. Domenech (C. N. T.).

Sanidad y Asistencia Social: Aurelio Fernández (C. N. T.).

Abastecimientos: José Miret (U. G. T.).

Trabajo y Obras públicas: Rafael Vidiella (U. G. T.).

Justicia: Juan Comorera (U. G. T.).

Seguridad Interior: Artemio Ayguadé (Esquerra).

Cultura: Antonio María Sbert (Esquerra).

Agricultura: José Calvet (Unión de Rabassaires).—Febus.

Comisión Provincial de Abastecimientos

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de regularizar la equitativa distribución de los artículos que suministra esta Consejería de Abastecimientos, se ruega a todos los comerciantes de esta capital que presenten lo más breve posible en esta Consejería las direcciones de sus establecimientos, con el fin de clasificarlos por distritos.

La Consejería: El secretario, M. Iniesta.

Donativos y suscripciones

El Sindicato de Cocheros de Punto ha contribuido con 300 pesetas a las suscripciones para los refugios, en vez de 100 pesetas, como dijimos erróneamente.

SERVICIO AGRONOMICO NACIONAL

De interés para las Organizaciones Sindicales, Sindicatos, Agricultores y almacenistas de abonos

DISTRIBUCION DE NITRATO DE CAL

En el día de ayer y en cumplimiento de órdenes del Ministerio de Agricultura, esta Sección Agronómica se ha incautado de un depósito de nitrato de cal I. G. que en la cantidad de 249 toneladas existía en la vecina ciudad de Cartagena, y que será distribuido entre los almacenistas que lo soliciten en el plazo de setenta y dos horas, de acuerdo con las mismas normas y condiciones seguidas en el reparto reciente de sulfato amónico.

Los almacenistas tendrán la obligación de reservar para atender pedidos de las organizaciones sindicales y Sindicatos agrícolas, el setenta por ciento del cupo que le corresponda y el treinta por ciento restante será para venta directa a los agricultores.

El precio para el agricultor del nitrato de cal I. G. en sacos de origen será el de treinta y una pesetas los cien kilos, sobre almacén del distribuidor en Cartagena, y el de treinta pesetas con cincuenta céntimos para las organizaciones sindicales y Sindicatos agrícolas.

En el plazo fijado de setenta y dos horas, los almacenistas deberán solicitar por escrito la cantidad máxima que deseen adquirir y de exceder de la cantidad disponible se efectuará el correspondiente prorrateo, tomando como base las declaraciones presentadas para la distribución del sulfato de amónico.

Murcia, 16 de abril de 1937.—El ingeniero jefe.

VIDA POLITICA

El Partido Comunista de España.—(S. E. de la I. C.) Radio Este (Murcia) cita a todos los camaradas pertenecientes a las distintas células de este Radio, para hoy, día 17, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Simón García 40, para una reunión o conferencia de Radio, en la que se han de tratar asuntos pro mitin y sindicales.

La importancia de los asuntos que se han de tratar, requiere la más puntual asistencia de todos los afiliados.

Murcia 16 de abril de 1937.—Por el Comité. El secretario general, J. Cerdán.

La Juventud Socialista Unificada Radio Este, Célula "José Gómez" (núm. 3) cita a todos los camaradas a reunión de célula para hoy a las siete y media de la tarde en nuestro domicilio del Radio calle de Durruti núm. 9.

Todo buen militante no debe faltar a esta importante reunión. El secretario de Organización, Navarro Muelas.

Sociedad de Invalidos (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN EL SORTEO DE AYER: 107

VIDA OBRERA

Federación Gráfica Española.—Grupo local.—Se ruega a todos los aspirantes a esta Federación, se pasen por Secretaría hoy sábado de siete a ocho para recoger sus cupones.—El secretario.

Sociedad de Dependientes Peluqueros, Barberos del término municipal de Murcia (U. G. T.) Se pone en conocimiento de todos los dueños de establecimientos de Peluquerías de señoras se pasen por esta secretaria de siete y media a nueve sin excusa ni pretexto para hacer entrega de lo recaudado el día 14 de abril a excepción del 50 por 100 para cubrir gastos. El plazo de esta entrega terminará el día 20 del corriente.—El delegado.

La Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza con el fin de dar a conocer las bases que, para la constitución del economato de la F.E.T.E. presenta la comisión designada al efecto, cita a los afiliados, a quienes el mismo interés, para que concurran mañana domingo 18

a las diez y media de la mañana en el domicilio social, sito en Casa del Pueblo.

Por el Comité, el Presidente Alvarez.

El Sindicato del Ramo de Madera (C. N. T.), en reunión la Administrativa y militante acordó notificarse a los compañeros que estén afiliados a este Sindicato, que pasen por la Secretaría para corresponder de los acuerdos tomados en la última asamblea con respecto al día de haber para el convoy a nuestros hermanos de Madrid.

Y si algún compañero no pudiera corresponder, bien por estar parado o enfermo, deberá pasar por esta Secretaría y justificarlo, y aquel que no encuentre en ninguno de estos casos deberá en el término de cuarenta y ocho horas pasar por esta Secretaría y hacerlo efectivo; caso contrario se le declarará indeseable.

El secretario, Mariano Bertrán.

MINISTERIO DE LA GUERRA

Delegación de Milicias de Murcia

DEPOSITO DE TRANSEUNTES

Aviso importante

Se pone en conocimiento de aquellos milicianos y cabos de Milicias, hospitalizados o de alta y cura en alguno de los hospitales de la provincia, que hayan pasado las revistas de comisario correspondientes a los meses de febrero y marzo, y que no hayan cobrado aún los haberes de los mencionados meses, que pueden realizarlo en las oficinas del Depósito de Transeuntes, sita en la calle de la Puxmarina número 2, hasta el día 17 de los corrientes, sábado, en que se dará por acabado dicho cobro, procediéndose inmediatamente a la liquidación de cantidades pagadas y devolviendo las restantes a la Pagaduría general de campaña.

Del Gobierno civil

EL GOBERNADOR, A VALENCIA, LLAMADO POR EL MINISTRO

Anoche nos recibió el secretario particular del gobernador.

Nos manifestó que la primera autoridad de la provincia había salido urgentemente para Valencia, llamado por el ministro de la Gobernación.

Hoy sábado se reunirá el ministro con el Frente Popular de Murcia, al objeto de abordar los problemas de interés que afectan a Murcia.

PARA EL HOSPITAL DE SANGRE

Por la Casa Elvira Mira Devesa (La Salgadora), han sido entregadas a este Gobierno Civil la cantidad de 2.500 pesetas con destino al Hospital de Sangre.

Murcia, 16 de abril de 1937.—El gobernador civil, Antonio Pretel Fernández.

NOTICIAS

PERDIDAS.—José Nicolás Serrano ha perdido un carnet de la C. N. T. Ruega este compañero le sea depositado en esta Comisaría, o bien se le lleve a su domicilio, en el camino de Algezares.

Igualmente Martín Martínez ha perdido una cartera con un sujetador de goma, en la que lleva una tarjeta de identidad de la Casa del Pueblo de Huéscar (Granada), carnet de J. S. U., ídem de Artillería y certificado médico. Igualmente ruega este compañero le sea depositado en esta Comisaría, o donde pasará a recogerlo.

Defunción y entierro

En La Alberca ha dejado de existir la niña Carmen Agraz Vega, hija del mecánico electricista del Arma de Aviación Baldomero Agraz y de Remedios Vega.

Al acto del entierro, verificada ayer, concurren numerosas personas, figurando una nutrida representación del personal de talleres de Aviación, que testimoniaron a la familia de la finada su sentimiento por la desgracia que les afflige.

A las numerosas manifestaciones de pésame que, con este motivo reciben nuestro querido amigo Baldomero Agraz y su esposa unimos desde estas columnas nuestra, muy sincera.

Nuevo Comisario de Guerra

Se ha encargado interinamente de la Comisaría de esta capital José Mestanza, que sustituirá interinamente a Argimiro Sanjaume que desempeñaba dicho cargo que ha marchado a Valencia.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy, sábado, día 17 de abril. Desde las 5 a las 12: Estreno de JUDEX (El justiciero) Mañana domingo: "Código secreto", en español

CENTRAL CINEMA

Hoy, sábado, desde las 4 a las 10: LA SIMPATICA HUERFANTA, por Shirley Temple. El lunes: "Vivamos hoy"

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 5 a las 12: AMOR EN RUTA El lunes: "Mares de China"

CINE POPULAR

Para hoy sábado, día 17, desde las 5 a las 9,30: DEUDA DE SANGRE Y UN SECRETO SENSACIONAL

BAR DIEZ
A cargo de SALVADOR LOPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2343

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION
(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

Administración EL LIBERAL.-Teléfono 1606

INGRESO EN CARABINEROS

CONTINUA ABIERTO EL PLAZO PARA SOLICITAR INGRESO EN EL INSTITUTO DE CARABINEROS

Informes y documentación a

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ

Procurador y Gestor Administrativo
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, tercero MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8, incluso los domingos.

FAJAS

Lea usted "Heraldo de Madrid"
Se arreglan y confeccionan fajas de goma. Puerta de Orihuela, Huerto de Santa Rifa, 5.

UNA CONFERENCIA RADIADA DEL SEÑOR LOPEZ DE GOICOECHEA

"Murcia ha luchado desde el principio de la subversión con un heroísmo ejemplar. Murcia seguirá luchando hasta el final de la guerra con igual heroísmo y abnegación"

Anoche, a las ocho, ante el micrófono de Radio Murcia, el diputado a Cortes por esta provincia don Francisco López de Goicoechea, pronunció la brillante conferencia que a continuación transcribimos:

"Invitado galantemente por Alvarez del Frente me dirijo a vosotros para hacer dos afirmaciones rotundas y categóricas en nombre de Murcia, las afirmaciones son estas: 1.ª Murcia ha luchado desde el principio de la subversión con un heroísmo ejemplar; 2.ª Murcia seguirá luchando hasta el final de esta guerra con igual heroísmo y abnegación.

Llegará el momento en que los murcianos pidamos se haga el balance de las aportaciones para la guerra. Estamos seguros de que nuestro balance arrojará un saldo enorme en nuestro favor.

Cuando otras regiones se han preocupado de nuestra autonomía la nuestra, que ya está bien ganada por nuestro sacrificio, no está ni siquiera iniciada. Nos interesa mucho más el problema de la guerra que el muy interesante para nosotros de acortar la guerra.

Nuestros hijos, nuestros hermanos y nuestros padres desde el primer momento han empuñado el fusil y a cualquier frente que vayáis encontraréis murcianos que silenciosamente dan su sangre por nuestra libertad y por nuestra independencia. Son miles y miles los hijos del pueblo murciano que actualmente exponen su vida defendiendo las tierras andaluzas, las de Castilla, las de Aragón, las de Extremadura, e incluso las norteñas.

Nuestro soldado, austero, acostumbrado al dolor en que le dejaron sumido los caciques vergonzantes de nuestra tierra, es un instrumento valerosísimo para conseguir la victoria. Con un pedazo de pan y un poco de agua es capaz de resistir en la trinchera noches y días consecutivos. El capitalismo en su barbarie al acostumbrar a nuestros hombres al sacrificio, ha conseguido hacer un soldado de hierro que al oír el clarín de ataque salta como un tigre contra los traidores, sus enemigos tradicionales, y a tiros y a machetazos va forjando la nueva España donde el cura no sojuzgará las conciencias y la justicia será igual para todos.

Ya lo sabéis, madres, compañeras e hijas de nuestros soldados murcianos. Podemos estar orgullosos de nuestra raza. He dicho de nuestra raza y he dicho bien. Nuestra raza es la de Tofete Calvez, la del héroe popular y aventurero, el primer miliciano de nuestro tiempo, el que supo conquistar con un puñado de hombres tierras para aquella nuestra ingenua República de 1873. ¡Milicianos de Murcia, sois hijos espirituales de nuestro huertano. Tenedlo como símbolo de vuestras actuaciones.

Vosotras madres, compañeras e hijas de nuestros soldados de Murcia podéis tener la seguridad de que vuestros hijos, vuestros compañeros y vuestros padres volverán cubiertos de gloria y vuestro amor será más intenso para estos héroes que defienden la independencia de nuestra tierra y las esencias de nuestras libertades. Podéis estar orgullosas.

Y cuando esto ocurre en las trincheras, nosotros los que labramos en la retaguardia, tenemos el deber inexcusable de cooperar al triunfo con tanto ardimiento como nuestros herma-

nos. ¿Cómo? Siendo trabajadores y disciplinados.

Hay que hincar con más fuerza que nunca el azadón en la tierra hay que empuñar con dureza en la mano la herramienta de trabajo en el taller, hay que multiplicar las horas de trabajo en la fábrica y en la oficina. Todo lo que se produzca va en beneficio de nuestra guerra. Que nadie decaiga y cuando sienta fatiga recuerde que nuestros soldados pasan días y noches en una trinchera sin mostrar cansancio.

Nuestra tierra ubérrima puede dar de comer a la España leal. Que no quede un tomo de tierra sin romper. Que no quede un palmo de terreno sin cultivar. Sabed que no hay razón alguna para que nuestros combatientes pasan hambre. Hay que pensar que todos los que estamos en la retaguardia constituimos otro ejército y que el surco, el banco del taller, la máquina en la fábrica y la mesa en nuestras oficinas, son nuestras trincheras.

Detrás de cada lugar de trabajo debe un considerarse combatiente. Quien abandone o afloje en el trabajo es un desertor.

La disciplina ya se ha conseguido en las trincheras y ahora es preciso que se implante en la retaguardia. Todos, absolutamente todos, debemos atender las consignas de "nuestro" Gobierno. En él están representados todos los partidos políticos y las organizaciones sindicales. Lo que se ordene hay que cumplirlo. Todo ciudadano tiene un órgano político o sindical donde verter sus quejas, y por medio de estos organismos puede hacer oír su voz. El murmurador de café o el crítico de la calle es un perturbador.

Tenemos el orgullo los murcianos de saber que nuestra retaguardia es la mejor organizada de la España leal. Hemos pasado horas amargas, muy amargas, pero tenemos la satisfacción de poder decir que se ha pasado a prueba nuestra lealtad, primero, y más tarde nuestra hidalgía.

Fuimos leales a la República destruyendo y aniquilando los focos fascistas. Posteriormente nuestros Tribunales han actuado con rapidez y con energía y ahora nuestros pueblos están invadidos por evacuados de toda España. Las mujeres y los niños que han venido a acogerse a nuestra tierra, han dispuesto y disponen de todo, aquello que nosotros tenemos, pero además han recibido el homenaje de nuestro cariño y de nuestra fraternidad. Cuando han llegado a nuestra provincia los evacuados de Madrid y de Málaga, han tenido la fortuna de caer en los brazos amorosos de murcianos y murcianas que tienen un alto concepto del deber de hospitalidad. Nuestras autoridades municipales y los organismos adecuados han multiplicado sus esfuerzos para conseguir alojamiento a los que perdieron su hogar. Hay que hacer especial mención de nuestro alcalde, Fernando Piñuela, que pasará a la Historia como ejemplo de regidores.

Quien niegue este hecho no conoce a Murcia ni a los murcianos.

Pero en la historia de Murcia, para que lo conozca el Mundo entero, es preciso hacer resaltar el enorme sacrificio de Cartagena. El nombre de Cartagena hay que colocarlo al lado de Madrid por su abnegación y heroísmo. La bella ciudad engalanada siempre por su amor ferviente a la República, ha sufrido terribles bombardeos. Las casas se han derrumbado y las mujeres y los niños han perecido bajo los escombros. En aquella taza de plata, bajo el sol cálido levantino, los supervivientes han reaccionado fieramente contra estas bárbaras agresiones y se sigue trabajando con ardor y con entusiasmo. Se

sigue y se seguirá trabajando. Los cartagenos han demostrado una vez más que el fascismo cobarde y traidor no puede con ellos, pero interesa hacer constar, como antes dije, que España y el Mundo entero tiene que poner al lado de las ciudades más heroicas a la de Cartagena. A este pueblo nada se le puede negar y es preciso que los ministros sepan que de ahora en adelante cuando a sus puertas llegue un cartageno, tienen que abrirse ampliamente y no negar nada a quienes de tal forma se han comportado.

Y ahora quiero decir algo que estimo interesante. La provincia de Murcia ha demostrado contra todas las ridículas manifestaciones líricas de los que no la conocen, que nuestra tierra es capaz de atender a sus necesidades y a las del resto de España. Hay que continuar la obra. Hay que reforzar nuestro entusiasmo. Pronto surgirá la necesidad de que cada región se gobierne con autonomía en el orden económico. Tenemos que seguir demostrando nuestra capacidad ya que la personalidad la tenemos definida. Nuestra conquista revolucionaria debe ser la autonomía. Para conseguirla en primer término debemos huir de la estridencia y sobre todo en estos momentos no se pueden crear problemas al Gobierno. Después que pasen estas circunstancias, si antes no se reconoce nuestro derecho, entonces diremos lo que hemos hecho y lo que estamos dispuestos a hacer. Nuestra economía, base del régimen político, así lo exige.

Mientras tanto, camaradas de todos los partidos del Frente Popular, que exista la unión estrecha entre nosotros. Que nadie la quebrante. Que cualquier ataque que entre nosotros se produzca rane una responsabilidad estrecha. tradicionales enemigos. Si yo tengo otra autoridad que no puede ser otra que la que vosotros me habéis proporcionado, por mi condición de diputado, yo os pido a todos que la fraternidad subsista

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página)

la Casa de Campo continuaba la lucha bajo nuestra iniciativa.

Un periodista le preguntó acerca del rumor circulado referente a que se habían pasado treinta hombres del campo rebelde.

El general dijo que lo ocurrido era, que los rebeldes habían solicitado una tregua para poder enterrar a sus muertos, que habían quedado entre las trincheras. Los soldados leales accedieron, como se ha hecho ya en otras ocasiones y todos juntos dieron tierra a los cadáveres. Esto, como digo, se hizo ya en otras ocasiones, especialmente en Vaciamadrid. Lo de ahora ha sido en las posiciones de El Pardo.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 16. — Nuestras fuerzas evitaron anoche un nuevo intento enemigo de comunicarse con los sitiados en la Ciudad Universitaria. Trataban, apoyados por una fuerte columna, de pasar un convoy por los restos de un puente sobre el Manzanares. Mientras tanto, desde nuestras trincheras se tenía a raya al enemigo con fuerte fuego de artillería, al mismo tiempo que se hostilizaba constantemente a los rebeldes, evitándose que la acción fuera llevada a cabo.

Convencidos de la imposibilidad de realizarla, se replegaron a sus líneas, abandonando algunos cadáveres en el campo.

No obstante, los rebeldes han construido, en parte, un puente sobre el Manzanares, desde la Ciudad Universitaria. No han podido utilizar hoy, porque además de su deficiencia de construcción, nuestras baterías han impedido todo movimiento de fuerzas por esa pasarela.

Los dinamiteros leales, con bombas de mano, impidieron a los facciosos de los núcleos cercanos acudir en auxilio

para conseguir el triunfo final que se acerca presuroso. Si no lo hicierais así, nuestros bravos soldados a su regreso nos exigirán todo por la República. Todo por nuestra libertad. Ciudadanos, salud."

de los sitiados en la Ciudad Universitaria. Nuestras fuerzas vigilan constantemente para impedir que los fascistas se auxilien desde uno y otro campo.

En Carabanchel, esta tarde nuestras fuerzas se han dedicado a fortificar las últimas casas que por la mañana les fueron arrebatadas al enemigo.

En el barrio de Usera, hubo intensos ataques desde nuestras líneas a las de los rebeldes. Mediada la tarde, las baterías leales han cañoneado con intensidad el campo enemigo, causando bajas a los facciosos.

También fueron cañoneadas con intensidad las posiciones que los fascistas tienen en el cerro Garabitas y en el del Aguila.

En el Puente de los Franceses, han continuado las incursiones en el campo rebelde, y aunque no se han modificado nuestras posiciones en este sector, se ha castigado con energía al enemigo, que se ha replegado en dos ocasiones.

Han mejorado ligeramente las posiciones del Ejército popular en la provincia de Avila, acercándonos a las trincheras facciosas de Navalperal y San Bartolomé de Pinare.

En el sector Norte de Guadalajara, tranquilidad.—Febus.

UNA COMISION DE DIPUTADOS INGLESES, EN MADRID

MADRID, 16.—A esta capital ha llegado hoy una comisión de diputados del Parlamento británico, que recorre la España leal para adquirir noticias directas de la marcha de las operaciones de guerra.

Preside esta comisión la diputado conservador duquesa de Atholl.—Febus.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.)

SECRETARIADO PROVINCIAL

Este Secretariado, en nombre de 250 sociedades de este ramo en la provincia, hace público que se inhibe por completo en el asunto de actualidad que la opinión conoce, y no se solidariza con hechos que, de ser ciertos, se contradicen con la dignidad y conciencia humanitaria de esta organización.—El secretario.

PANORAMA INTERNACIONAL

Se fija definitivamente la vigencia del control para el 19 del actual

LONDRES, 16.—La Oficina de Control Internacional que no informó al Subcomité de no intervención de que están ultimados los preparativos para la vigencia del plan de control.

En su consecuencia, el Subcomité ha señalado definitivamente la fecha del 19 del actual, a las doce de la noche, para que entre en vigor el control.

Los barcos mercantes que se dirijan a puertos españoles y que a dicha hora hayan pasado por los puertos en que se ejerza el control estarán dispensados de la obligación de tomar a su bordo oficiales encargados de controlarlos.—Febus.

LEGA A JIBRALTAR EL JEFE DE LOS OBSERVADORES

JIBRALTAR, 16.—Ha llegado hoy a esta población el oficial del ejército turco capitán Safiedin Dagada, jefe de los observadores del plan de control terrestre y marítimo en Jibraltar.—Febus.

EL ALMIRANTAZGO INGLÉS DESMIENTE UNOS RUMORES

LONDRES, 16.—El Almirantazgo ha desmentido los rumores circulados anoche y esta mañana, en los que se aseguraba que el crucero de guerra inglés "Hood" había sido bombardeado frente a las costas españolas.—Febus.

EL PARTIDO LABORISTA Y LA CUESTION DE LA NAVEGACION EN ESPAÑA

LONDRES, 16.—El partido laborista ha encargado al jefe de la minoría que plantee la cuestión de la navegación en aguas septentrionales españolas, en la Cámara de los Comunes.

Parece que esta decisión ha sido adoptada en virtud de la declaración hecha por el Gobierno vasco, en relación con el acceso libre al puerto de Bilbao.—Febus.

LA PRENSA INGLESA ANTE EL ANUNCIO DE LA PUESTA EN VIGOR DEL CONTROL

LONDRES, 16.—Ante el anuncio de que el lunes próximo entrará en vigor el plan de control parece haberse restablecido la paz en los diferentes sectores de la prensa británica, expresando los periódicos su satisfacción por este acuerdo.—Febus.

UNA PROPOSICION DE LOS LABORISTAS SOBRE LA NAVEGACION EN VASCONIA

LONDRES, 16.—Esta mañana fué presentada en la Cámara de los Comunes una proposición de los laboristas sobre la navegación en la costa vasca. Adler preguntó a Eden si no te-

nía nada que comunicar de este asunto, respondiendo el ministro de Negocios:

—Estamos constantemente informados por las autoridades navales de la costa vasca.

El jefe laborista replicó: "Esas autoridades están: o en alta mar, o en San Juan de Luz, mientras que el cónsul inglés se encuentra en Bilbao.—Febus.

INSTRUCCIONES PARA LOS BARCOS ENCARGADOS DEL CONTROL

LONDRES, 16.—En los círculos diplomáticos ingleses se declara que los barcos de guerra encargados del control izarán el pabellón convencional de la pescadería del Mar del Norte.

Los navíos que lleven a bordo un observador del plan de no intervención izarán un pabellón con dos bolas negras en fondo blanco.

Las zonas de concentración del control marítimo tienden a que todos los barcos mercantes pasen por determinados puertos cercanos a su ruta, para verificarse si viaja un observador. Así podrá dedicarse un mayor número de barcos a la vigilancia de aquellos lugares por los que tengan que pasar los barcos que no quieran someterse al control.—Febus.

Temperatura del día 16
de abril de 1937

Máxima... .. 22'8
Mínima... .. 12'2
Humedad aire... .. 6'49
Lluvia por m/m... .. 6,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección 1130
Redacción 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

FRENTE DEL SUR

Nuestras tropas inician la ofensiva contra el Santuario de la Virgen de la Cabeza

Interesantes detalles de la ocupación del palacio El Lugar

ANDUJAR, 16.—Se conocen interesantes detalles de la forma en que se ha desarrollado la ocupación por las fuerzas leales del palacio El Lugar, situado a corta distancia del santuario de la Virgen de la Cabeza.

Durante la madrugada pasada, los soldados que se hallaban de vigilancia observaron que dicho palacio iba siendo evacuado por los rebeldes. Con las debidas precauciones se pudo averiguar que los que lo ocupaban se habían evadido hacia el santuario por la sierra. En ésta fueron hallados rastros del paso de los fugitivos, habiéndose encontrado objetos abandonados y ropas destruidas.

Dentro del palacio fueron hallados restos de haber sido quemados rifles, escopetas y fusiles en cantidad de consideración, así como más de cien pistolas, que habían sido inutilizadas y cuyas piezas fueron encontradas también.

En dicho edificio han sido encontradas también señales de haber tenido muchos heridos, pues hay varias habitaciones que habían sido destinadas a enfermería. En la sierra fué encontrada una camilla con rastros recientes de sangre.

Debido al hacinamiento en que se hallaban los rebeldes, hubo muchas enfermedades, especialmente parasitarias.

La evacuación de este palacio y la marcha al santuario de sus albergados empeora gravemente la situación en que se encuentran los rebeldes que hay en el santuario, que antes pasaban de mil y ahora aumenta en cuatrocientos y pico más.

Entre las cosas encontradas en el palacio hay una carta autógrafa de Queipo de Llano, que dice así:

"Héroes del santuario de la Virgen de la Cabeza. Sé que estáis animados del más alto espíritu por el bien de la patria. Estamos luchando en las calles de Madrid, y dentro de pocas horas seréis libertados. También quedan pocas horas para que Madrid caiga en nuestro poder para exterminar el marxismo. ¡Arriba España!"

Firma Gonzalo Queipo de Llano, y lleva la fecha del 3 de noviembre de 1936.—Febus.

LA RENDICION SE CONSIDERA INMINENTE

ANDUJAR, 16.—(Del enviado especial de Febus.)—No sabemos si estaremos en el principio del fin en lo que se refiere al sitio puesto por nuestras fuerzas al santuario de la Virgen de la Cabeza. Todo lo hace creer así; pero además los coleteos del adversario se traducen en bombardeos criminales, que comprueban el grado de su desesperación e impotencia contra nuestros avances, tanto en el citado santuario como en los demás sectores.

Después de refugiarse en el monasterio los cuatrocientos facciosos que se hallaban en el Lugar Nuevo, nuestro cerco se ha estrechado en forma de tenaza.

Hoy ha comenzado el ataque al santuario, y a última hora de la tarde nuestras fuerzas se encontraban a un cuarto de kilómetro de distancia de él, donde se encuentra sitiado un millar de personas, entre los guardias civiles y sus familiares.

Los jefes del Ejército dicen que dieron un plazo a los insensatos refugiados para que se rindieran. Vencido este plazo y no habiéndose efectuado la rendición, seguramente por la coacción que ejerce el ex capitán de la Guardia civil Cortés, nuestra ofensiva ha sido iniciada.

Esta noche cuatro sacerdotes, desde nuestras posiciones, les han exhortado a la rendición. Lo inmediato de nuestras líneas al edificio hace creer que las palabras de los citados sacerdotes han sido bien oídas y que habrán causado mella en el espíritu de los rebeldes.

Entretanto, el enemigo reaccionó, bombardeando algunos pueblos de nuestra retaguardia.

El bombardeo efectuado sobre Andújar ha sido excesivamente bárbaro. A estas horas se tienen informes de haber resultado veinte muertos, unos treinta heridos y ochenta edificios destruidos.

La aviación rebelde ha bombardeado también las posiciones leales que rodean el santuario, con eficacia casi nula.

Como dato curioso acerca del estado de ánimo en que se hallan los sitiados, hemos de consignar el siguiente:

Esta mañana fué capturada por nuestras fuerzas una paloma que llevaba un mensaje del ex capitán Cortés a Queipo de Llano. Dicho mensaje dice así:

"Los rojos han conseguido desmoralizar a los guardias que resistían en Lugar Nuevo; en su consecuencia, ordené que se recluyesen todos en la Virgen, para evitar que se rindieran."—Febus.

Han sido ascendidos por méritos de guerra varios tenientes aviadores

Entre ellos, uno que lleva derribados en el Norte seis aviones fascistas

VALENCIA, 16.—En el ministerio de Marina y Aire ha sido facultada la siguiente nota:

"El ministro de Marina y Aire ha ascendido a capitán al teniente aviador don Felipe del Río Crespo, perteneciente a las fuerzas aéreas del Norte. El referido oficial lleva derribados en aquel sector seis aviones enemigos.

También han sido ascendidos a capitanes por méritos de guerra los tenientes pilotos don Ananías San Juan, don Emilio Galera, don Alonso Jiménez y don José Cuartero Pozo."—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

La Aviación leal tuvo ayer una jornada de gran actividad

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte oficial.)

VALENCIA, 16.—Parte oficial de la Sección de Información del Estado Mayor del ministerio de la Guerra, facilitado a las veinte horas del día 16 de abril de 1936.

Ejército del Centro.—Sin novedad importante que señalar en todos los frentes de este Ejército. La artillería enemiga ha seguido hoy haciendo disparos sobre la población civil, produciendo víctimas.

La propia cañoneó con éxito el puente faccioso sobre el Manzanares.

Nuestra aviación realizó vuelos de reconocimiento, bombardeando con éxito en el frente de Guadalajara las estaciones de Sigüenza y Jadraque.

Ejército del Este.—En los distintos frentes de este Ejército transcurrió la jornada con bastante calma, registrándose solamente tiroteos y duelos de artillería, sin consecuencia por nuestra parte.

Agrupación de Teruel.—En la jornada de hoy nuestras tropas han ocupado los pueblos de Visiedo, Lindón, Argente y la importante posición de Cerro Gordo, combatiéndose con entusiasmo en las calles de Celadas, infligiéndose al enemigo un duro castigo.

Nuestra aviación cooperó con gran eficacia al avance de nuestras tropas, bombardeando y ametrallando las concentraciones enemigas, y en un combate sostenido con la contraria logró derribar un aparato Fiat.

Ejército del Norte.—Frente de Euzkadi.—El enemigo contraatacó por el frente de Alava, con ánimo de recuperar las posiciones que les fueron arrojadas, resistiendo heroicamente nuestras fuerzas y causándoles numerosas bajas.

En los frentes de Eibar y Lequeitio nuestra artillería hizo fuego contra concentraciones enemigas, que dispersó, y causó numerosas bajas.

En los demás frentes de este Ejército, sin novedad digna de mencionarse.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA

Y AIRE

Parte oficial de las nueve de la noche

VALENCIA, 16.—El parte oficial facilitado en el Ministerio de Marina y Aire, a las nueve de esta noche, dice:

Resumen de los servicios prestados por las fuerzas de aire, para colaborar a las operaciones del ejército de tierra en el frente de Teruel durante la jornada de hoy:

Grupo de Asalto.—Han efectuado los aparatos de este grupo los siguientes vuelos: Uno por 12 aviones; otro por 6, y un tercero por 12, bombardeando dos veces el monte de Santa Bárbara y una el Cerro Gordo. Los resultados fueron buenos, según participó el Estado Mayor de tierra.

Grupo 20.—Se realizaron, con la protección de cazas, tres vuelos: Dos por escuadrillas de 6 aparatos, y otro por un grupo de doce, siendo bombardeados el ferrocarril y la carretera en las proximidades de Cande, las posiciones del enemigo junto al monte de Santa Bárbara y concentraciones rebeldes en el pueblo de Celadas. Según informaciones se registró un resultado satisfactorio.

Grupo de "cazas".—Además de la protección a otros grupos, he-

cha por escuadrillas de 6 aparatos, salieron 20 aviones que bombardearon y ametrallaron el Cerro Gordo y el Monte de Santa Bárbara. En las proximidades de este último, fué derribado un Fiat, que cayó en territorio enemigo. Además, obligó a huir a 21 aparatos fascistas que pretendían atacar nuestras posiciones cercanas al monte de Santa Bárbara.

Grupo 12.—Cada uno de los aparatos de este grupo hizo tres vuelos, efectuándose siete bombardeos por patrullas de a tres. Cinco aviones realizaron un reconocimiento en la retaguardia enemiga, y al mismo tiempo, bombardearon los siguientes objetivos: posiciones de la artillería en la parte norte de Teruel, cementerio de la ciudad, estación del ferrocarril y cuarteles. Igualmente fueron bombardeados el Cerro Gordo, Monte de Santa Bárbara, estación del ferrocarril de Monreal del Campo (este punto por dos veces), estación de Luco de Jiloca, estación de Calatayud y una columna de doce camiones que marchaba por la carretera de Calatayud a Teruel.

En Calatayud y en Teruel se les hizo intenso fuego de artillería antiáerea, siendo objeto de tres ataques por otros tantos grupos de cazas enemigos: una, a cargo de siete aparatos, sobre Calatayud, otra con veinte en la misma región y otra con trece sobre Te-

ruel, sin que los ataques causaran víctima alguna.

Los vuelos efectuados durante la jornada en este frente suman ciento cuarenta.

La acción intensísima de las fuerzas aéreas, permitió que las tropas de tierra ocuparan la importante posición del Cerro Gordo, la cual fué abandonada por el enemigo ante el irresistible ataque de nuestra aviación.—Febus

(Parte oficial de las diez de la noche.)

VALENCIA, 16.—A las diez de la noche fué facilitado un nuevo parte oficial de Marina y Aire que dice:

Sector Norte.—Ayer, jueves cinco de nuestros aviones bombardearon las posiciones enemigas en el frente de Alava. Otro siete de caza trabaron combate con siete "Junkers" de bombardeo que aparecieron sobre Bilbao cruzándose cinco mil disparos de ametralladora.

Sector Centro.—Desde las 8 a las 9,50 de la mañana de hoy un avión rápido bombardeó en el frente de Guadalajara la estación de Baidés y los puentes del ferrocarril. A las 11,30 y 12,40, otro aparato de la misma clase bombardeó la estación de Jadraque cayendo las bombas en los vagones de dos trenes y edificios de la estación. De las 14,30 a las 15,30 fué bombardeada la estación de Sigüenza.—Febus.

Nota de la Casa del Pueblo de Murcia

Con verdadero acombro se ha entera el Comité de la U. G. T. de Murcia de un suelto aparecido en el órgano de las Juventudes Socialistas Unificadas, "Nuestra Lucha", a propósito de la publicación de un manifiesto suscrito por este Comité y sobre el particular, declaramos lo siguiente:

Primero.—Suponíamos que "Nuestra Lucha" como órgano de las Juventudes Socialistas Unificadas, se atrevería a las cuestiones específicas de las Juventudes, como en más de una ocasión ha señalado en artículos y escritos aparecidos en el periódico y no metería en cuestiones como la que nos ocupa aunque sea "respondiendo a una maniobra incalificable", ya que la actuación de este Comité es cosa que solo compete juzgar a nuestros sindicatos y no al órgano de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Segundo.—Para evitar falsas interpretaciones y el confusión entre los trabajadores encuadrados en nuestras organizaciones, hacemos constar que el acuerdo relacionado con el manifiesto se tomó por unanimidad, después de haber examinado con detalle la situación de los hechos acaecidos en Murcia, en reunión celebrada por el Comité a la que asistían seis miembros de los nueve componentes del mismo.

Y por último, en cuanto al acuerdo o desacuerdo del contenido del manifiesto en cuestión, en definitiva será aprobado o desaprobado por los sindicatos afectados a esta Casa del Pueblo que

son los únicos llamados a juzgar la actuación de este Comité, y cual en aras de la unidad antifascista que nunca debe faltar en nuestra retaguardia y de la fraternidad que permanentemente nos debemos todos los Partidos Marxistas y la U. G. T. damos por terminado este asunto sin afán de polemizar, brindándoles a todos nuestra ayuda entusiástica y calorosa para conseguir el triunfo definitivo de nuestra causa a cuyo servicio permanentemente nos consagramos.—El Comité.

Se proroga el estado de alarma

VALENCIA, 16.—Esta mañana se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes, bajo presidencia de Martínez Barrio. Se acordó prorrogar por un mes el estado de alarma.

Los diputados felicitaron al presidente de las Cortes por su feliz actuación en París.

Para solucionar un incidente

MADRID, 16.—Se ha celebrado en la Secretaría de la Junta Delegada de Defensa una reunión de la Comisión nombrada ayer para resolver el enojoso incidente entablado entre la C. N. T. y el consejo de Orden público.

Se asegura que en breve quedará solucionado este asunto.—Febus.

UN AVION FACCIOSO AL VOLAR SOBRE PUERTOLLANA NO ES ALCANZADO POR LAS BATERIAS ANTIAEREA

CIUDAD REAL, 16.—Un avión faccioso voló sobre Puertollana siendo perseguido por las baterías antiáreas, que hicieron blanco en el aparato.

Este, ya tocado, emprendió veloz fuga, ignorándose si pudo llegar a su base o ha caído en territorio leal.—Febus.